
\

^ /

FORM OF ORDER SHEET
Court of

1433/2024Appeal No.

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.

2 31

1- 09-Sep-24 The appeal of Mr. Asad All Shah presented today 

by Mr. Rizwanullah Advocate. It is fixed for preliminary 

hearing before Single Bench at Peshawar on 18-Sep-24. 

Parcha Pcshi given to counsel for the appellant.

By order of the Chairman

:bt^RAURE

!



F G BEFORE THE HON’BLE CHAIRMAN. KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR

1^33Service Appeal No. /2024

1. Asad Ali Shah, Deputy Superintendent of Police, (Security), RWCF Project, SSU 
(CPEC), Khyber Pakhtunkhwa Warsak Remodeling Canal System Project Malaguri, 
Tribal District, Khyber.

fAPPELLANT)

VERSUS

1. The Deputy Inspector General of Police, CTD, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar etc.

IRESPONDENTSI

INDEX
S.No Particulars of Documents Annexure ;• Pages,# v

Service Appeal1 1-08
Affidavit2 09
Copy of transfer order dated 30-03-20233 10A
Copy of application of Amanullah4 B 11
Copy of charge sheet alongwith statement of 
allegations in respect of appellant with legible 
copy

5 C 12-15

6 Copy of reply to charge sheet D 16-17
Copy of charge sheet alongwith statement of 
allegations in respect of Amanullah 
Copy of inquiry report regarding Amanullah with 
legible copy
Copy of letter of appellant to DIG, CTD dated
28- 11-2022 with legible copy
Copy of repatriation order of Amanullah dated
29- 12-2022 with legible copy

7 E 18-19

8 20-23F

9 G 24-25

10 H ■26-27

Copy of adverse remarks11 I 28
Copy of application of appellant for.providing 
inquiry report etc

12 J 29

13 Copy of application to RTI K 30
Copy of letter of RTI14 L 31
Copy of final show cause notice with legible 
copy

15 M 32-33

* /



4
■ © Copy of reply to show cause notice16 N 34-35

Copy of impugned order dated 16-05-202417 O 36-37
Copy of departmental appeal dated 22-05-202418 P 38-44

19 Wakalatnama
K

Through

/h
Rizwaaullah 

M.A. LL.B
Advocate High Court, Peshawar 

Email ID: advocaterizwanullah@gmaiI.com 
Mobile No. 0300-596-5843 '

Dated: 09-09-2024

mailto:advocaterizwanullah@gmaiI.com


Page 1 of 8

BEFORE THE HON^BLE CHAIRMAN, KHYBER PAKHTUNKHWA 
SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR

/i33Service Appeal No. /2024

1. Asad Ali Shah, Deputy Superintendent of Police, (Security), RWCF Project, 
SSU (CPEC), Khyber Pakhtunkhwa Warsak Remodeling Canal System Project 
Malaguri, Tribal District, Khyber.

(APPELLANTS

VERSUSI'v*

1. The Deputy Inspector General of Police, CTD, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2. The Provincial Police Officer, Government of Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar

(RESPONDENTS^

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

TRIBUNAL ACT. 1974 AGAINST THE

ORDER DATED 16-05-2024 PASSED BY

THE DEPUTY INSPECTOR GENERAL

OF POLICE. (CTD) KHYBER

PAKHTUNKHWA, PESHAWAR

(RESPONDENT NO.l) WHEREBY THE

APPELLANT WAS AWARDED MAJOR

PENALTY OF REDUCTION FROM

SUBSTANTIVE RANK of (DSP) INTO

THAT OF LOWER RANK BUT

NOTWITHTANDING THE BASIC LEGAL

MEND ATE, NO SPECIFICATION

WHATSOEVER WAS MADE ABOUT THE

PENALTY IN LOWER RANK. BESIDES.

IT WAS FURTHER ORDERED TO

RECOVER RS. 01 MILLION FROM

APPELLANT’S GENERAL PROVIDENT
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o FUND. THE LEGALITY OF SAID ORDER

WAS NONETHELESS CHALLEGNED BY

FILING DEPARTMENTAL APPEAL

WITH THE PROVINCIAL POLICE

OFFICER. KHYBER PAKHTUNKHWA

(RESPONDENT NO.02) ON 22-05-2024.

HOWEVER. THE SAME WAS NOT

RESPONDED WITHIN THE STATUTORY

PERIOD OF LAW.

Prayer in Appeal
On acceptance of this appeal, the impugned order 
dated 16-05-2024 may very graciously be set-aside 
and the appellant may kindly be restored against his 
original post of Deputy Superintendent of Police 
alongwith all consequential back benefits.

Any other relief deemed appropriate in the 
circumstances of the case, not specifically asked for, 
may also be granted to the appellant.

RESPECTFULL Y SHEWETH.

Short facts sivins rise to the present appeal are as under:
FACTS

1. That the appellant joined the services of Police Department 
incapacity as Assistant Sub-Inspector (BS-09) on 27-02-2006 
and then rose up to the post of Deputy Superintendent of Police 
(BS-1^) on account of dedication, devotion and meritorious 

service. He has 18 years unblemished service record to his 
credit.

2. That the appellant was transferred to various posts across 
different stations and units throughout his service. Lastly, his 
services were placed at the disposal of Commandant, Special 
Security Unit (CPEC) Khyber Pakhtunkhwa vide order dated . 
30-03-2023 who further assigned him the duty to,ensure ^e 
security of foreign national/Chinese engineers, as p^'df the 
(Remodeling Canal System Project Malaguri, Tribal District, 
Khyber).

(Copy of transfer order is 
appended as Annex-A)
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That the appellant was performing his duty with great zeal, 
zest and devotion but strangely, one Amanullah, Assistant 
Sub-Inspector, CTD, Bannu Region-II moved an application 
that he was not paid of the Head Money Share for the arrest 
of proclaimed offender namely Usman s/o Rooh Niaz r/o Irmaz 
Tehsil Mirali District North Waziristan, involved in case 
FIR No. 49 dated 30-07-2020 u/s 324/148/149/109 PPG, 
3/4ESA, 7ATA PS CTD Bannu Region.

3.

(Copy of application is 
appended as Annex-B).

That on the basis of above application, Superintendent of Police 
(Admin) CTD was nominated to conduct preliminary inquiry in 
the matter. He finalized the inquiry and held the appellant guilty 
and recommended him to be proceeded against departmentally 
by issuing him charge sheet and statement of allegations’to. • 
fulfill all legal requirements. However, copy of such report was 
not provided to him being the mandatory requirement of law.

4.

5. That as per recommendation of above report of inquiry officer, 
appellant was served with a charge sheet alongwith statement 
of allegations for misconduct. He submitted an elaborate and 
exhaustive reply, denied the allegations and also termed it as 
fallacious, malicious and misconceived. He besides other 
submissions also specifically emphasized that “shares in the 
disputed Head Money were duly distributed amongst the 
officials/informers who were legally entitled for the same and 
none of the objection was raised by any official at the relevant 
time ”, therefore, question of misappropriation of said money 
was not justified at all. He also termed the application filed by 
Amanullah, Assistant Sub-Inspector as frivolous and baseless 
one and categorically added that the appellant had initiated 
disciplinary proceedings against him in the past. Wherein, not 
only charge sheet alongwith statement of allegations were 
issued but enquiry was duly conducted and on the basis of report 
of inquiry officer as well as letter of appellant addressed to 
Deputy Inspector General of Police, CTD, .Khyber - 
Pakhtunkhwa he was repatriated from CTD, Khyber 
Pakhtunkhwa to his parent region Bannu vide order dated 
29-12-2022. Similarly, the appellant also issued adverse 
remarks in the Annual Confidential Report “ACR” for the 
period from 01-01-2022 to 31-12-2022, which were formly 
countersigned and endorsed by the Deputy Inspector General of 
Police, CTD Khyber Pakhtunkhwa, Thus, the instant 
application was filed solely as a retaliatory measure, intended 
to undermine, discredit, and tarnish the appellant’s rej3utation
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before his "superiors, and also to seek retribution for the 
aforementioned disciplinary actions and adverse remarks. 
Moreover, he filed such application after lapse of a long period 
of one and a half years, at belated stage which also creates doubt 
in the prudent mind that when he was entitled for such share'S'f 
(Head Money) then why he slept over it for a sufficient long 
time and failed to make any demand. Moreover, the application 
was filed after a considerable delay of one and a half years 
,which act alone raises serious concerns about its credibility. 
This prolonged inaction clearly suggests that if he was indeed 
entitled to the Head Money, his inordinate delay in assertmg this 
claim and failing to make any timely demand seriously. 
undennines the legitimacy of his current request.

(Copy of charge sheet 
alongwith statement of
allegations and its reply by 
appellant, charge sheet
alongwith statement of
allegations
Amanullah, inquiry report of 
Amanulah, letter of appellant, 
repatriation order and adverse 
remarks with legible copies are 
appended as Annex-C, D, E, F, 
G,H&I)

6. That the above reply submitted by the appellant 
found satisfactory and as such, Mr. Najam-ul-Hussain 
Laiqat, Senior Superintendent of Police, CTD, Peshawar 
was appointed as Inquiry Officer to dig out the truth and 
submit report. He concluded the inquiry and found the 
appellant guilty of the allegations nevertheless, in clear 
contravention of legal procedures. Furthermore, despite the 
appellant’s requests for the report and other relevant 
documents under the Right to Information “RTI” Act, 
2013, neither the reports nor the requested documents were 
provided, rendering the process both opaque and unjust.

(Copy of applications and letter 
of RTI are appended as Annex- 
J, K & L).

7. That thereafter the appellant was served with a final 
show cause notice on 06-05-2024. He submitted reply 
14-05-2024 but the same was also not deemed satisfactory 
and ultimately, he was awarded major penalty of reduction 
from substantive rank of DSP into that of lower ranlc but'

regarding

was not

on
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no specification whatsoever was made about penalty in 

lower rank as required under the law. It was further 
ordered to recover Rs. 01 Million from his GP Fund vide 
order dated 16-05-2024.

(Copy of show cause notice, 
reply and impugned order are 
appended as Annex-M, N & O).

8. That the appellant felt aggrieved by the aforesaid order, 
filed a departmental appeal with the Provincial Police 
Officer (respondent No.02) on 22-05-2024 but the 
was also not responded.

same

(Copy of departmental appeal
is appended as Annex-P.).^;

9. That the appellant now files this appeal before this Hon’ble 
Tribunal inter-alia on the following grounds within the 
statutory period of law.

GROUNDS

A. That the respondents have not treated the appellant in 
accordance with the mandate of Article 4 of the Constitution 
of Islamic Republic of Pakistan, 1973 which has 
unequivocally laid down that it is the inalienable right of every 
citizen to be treated under the law, rules and policy. Therefore, 
the impugned order is not sustainable in the eye of law. -.'

B. That Preliminary Inquiry was not conducted in a manner 
prescribed by law as neither any witness was examined in the 
presence of appellant nor he was provided any opportunity of 
cross-examination in order to impeach the credibility of the 
witnesses, if any, appeared against him. Similarly, he was also 
not provided any chance to produce his defence in support of 
his version. The above defect in inquiry proceeding is- 
sufflcient to declare entire process as unlawful and distrustful.' 
.Right of fair trial is a fundamental right by dint of which a 
person is entitled to a fair trial and due process of law, The 
appellant has been deprived of his indispensable fundamental 
right of fair trial as enshrined in Article 10-A of the 
Constitution of Islamic Republic of Pakistan, 1973. 
Besides, the Deputy Inspector General of Police, CTD, 
Khyber Palchtnkhwa (respondent No.Ol) was not competent 
under Rule-5(4) read with Schedule-1 of.. Khyber 
Palditunkhwa Police Rules, 1975 (amended 2014) to initiate 
disciplinary proceedings against the appellant by constituting
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u preliminary inquiry as well as regular inquiry and the 
Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa (respondent 
No.02) was alone competent to exercise such powers under 
the above referred provision of rules. It is also well settled law 

. that when initial order or act relating to, initiation of 
proceedings is illegal and without lawful authority then, all 
subsequent proceedings and actions taken thereon would fall 
on the ground automatically. Reliance can be placed on the 
judgment of august Supreme Court of Pakistan reported in 
2009-SCMR-339. The relevant citation is reproduced as 
under:- ' -

20Q9-SCMR-Dage-339 (citation-cl
-—When initial order or act 
relating of initiation of 
proceedings was contrary to law 
and illegal, then all subsequent 
proceedings and actions taken 
thereon would have no basis and 
would fall.

Akin, the impugned order was issued by the Deputy Inspector 
General of Police, CTD, Khyber Pakhtunkhwa (Respondent 
No. 01), who lacked the requisite authority to issue such an 
order and according to Schedule-I of the Khyber Pakhtunkhwa 
Police Rules, 1975, only the PPO (Respondent No. 02) is 
authorized to issue such an order. It is.well established 
principle of law that when the basic order is without lawful 
authority and void ab-initio then the entire superstructure 
built on it would fall on the ground automatically as per 
law laid down by august Supreme Court of Pakistan 
reported in PLD-2008-Suprme Court-663 (citation-b) and 
2024-SCMR-527 (citation-g). It would be advantageous to 
reproduce herein the relevant citations for facility of reference:

P L D 2008 Supreme Court 663 
(citation-b)
(bl Void order—

•When the basic order is
without lawful authority and 
void ab initio, then the entire 
superstructure raised thereon 
falls

■> ■

•'.V ■

the groundon
automatically.

2024 S C M R 527 tcitatinn-tr->
(g) Void order—

--When the basic order is 
without lawful authority, then 
the entire superstructure raised 
thereon falls to the ground 
automatically.

'■'i

■ *.
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Hence, the impugned order is liable to be set aside on this count 
alone.

C. That likewise, the regular inquiry was also conducted in 
manifest violation of legal standards, as the same irregularities, 
procedural errors, and lapses carried out by the Inquiry Officer 
during the preliminary inquiry were repeated. Consequently, 
the appellant was denied his basic fundamental right to a fair 
trial and due process. Both Inquiry Officers’ reports are 
therefore based on conjecture and unsubstantiated 
assumptions. As a result, the findings against the appellantafe 
manifestly erroneous and unsupported by any. legal eyi(tent:e^-'

^ A '

rendering them untenable under the law. The entire process, 
from initiation to conclusion, fails to uphold the principles of 
justice, making the impugned order legally untenable and as 
such liable to be reversed.

1

D. That the respondent No.l was under statutory obligation to 
have considered the case of appellant in its true perspective and 
also in accordance with law besides to see whether both the 
inquires were conducted in consonance with law and that the 
allegations thereof were proved against him without any 
shadow of doubt or otherwise. Nevenheless, he has overlooked 
this important aspect of the case without any cogent and valid 
reasons and awarded him major penalty of reduction frcmi. 
substantive rank of DSP into that of lower rank but no 
specification whatsoever was made about penalty in lower rank 
as required under the law. Hence, the impugned order is not 
tenable under the law.

That the respondent No.2 was legally bound to have decided 
the departmental appeal filed by the appellant after application 
of mind with cogent reasons within reasonable time as* per law' 
laid down by august Supreme Court of Pakistan reported in 
2011-SCMR-l (citation-b). The relevant citation is as under:

E.

2011-8 CMR-ltcitation-ht
-—S. 24-A—Speaking order- 
Public functionaries are bound 
to decide cases of their 
subordinates after application of 
mind with cogent reasons within 
reasonable time.

' I
But the above Authority failed to comply with the supra legal 
principle. Therefore, the impugned order is not warranted by 
the law.

. -



I

Page 8 of 8

u F. That the appellant was not provided with any of the inquiry 
reports to address or respond to the adverse findings against 
him, which is a clear legal requirement. This omission 
undermines the appellant's right to a fair opportunity to contest 
the findings, thus violating procedural fairness and due 
process. Reliance can be placed on PLD-1981-SC-page-176- 
citation (f) and 1987-SClVIR-1776-(b). Hence, the impugned 
order is against the spirit of administration of justice. ~

That the impugned order is against law, facts of the case and 
norms of natural justice. Therefore, the same is not warranted 
by the law.

That the respondent No.l has passed the impugned order in 
mechanical manner and the same is perfunctory as well as 
non-speaking and also against the basic principle of 
administration of justice. Thus, the impugned order is bad in 
law,

«

G.

H.

I. That the impugned order is based bn conjectures, surmises and 
suppositions. Hence, the same is against the legal norms of 
justice.

J. That the appellant would like to seek the permission of this 
Hon’ble Tribunal to advance some more grounds at the' 
time of arguments.

PRAYER

In view of the above narrated facts and grounds, it 

is, therefore, humbly prayed that the impugned order dated 16-05-2024 

graciously be set-aside and the appellant may kindly be restored against his original 

post of Deputy Superintendent of Police alongwith all consequenfiqKback benefilsr'

may very

y,

Ap_
■)Through

Dated; 09/09/2024 Rizwanullah
M.A.LL.B

Advocate High Court, Peshawar 
Email ID: adv0cateri2wanullah@gmail.com 

Mobile No. 0300-596-5843

mailto:adv0cateri2wanullah@gmail.com
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BEFORE THE HON’BLE CHAIRMAN. KHYBER PAKHTUNKHWA 
SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR

Service Appeal No.

1. Asad Ali Shah, Deputy Superintendent of Police, (Security), RWCF Project, SSU 
(CPEC), Khyber Pakhtunlchwa Warsak Remodeling Canal System Project Malaguri, 
Tribal District, Kliyber. . . . • : . '

/2024

(APPELLANT!
VERSUS

1. The Deputy Inspector General of Police, CTD, Khyber Pakhiunkhwa, Peshawar etc.

(RESPONDENTS!

AFFIDAVIT

I, Asad Ali Shah, Deputy Superintendent of Police, (Security), RWCF 

Project, SSU (CPEC), Khyber Pakhtunkhwa Warsak Remodeling Canal System Project 
Malaguri, Tribal District, Khyber do hereby solemnly affirm and declare that the'

contents of the accompanied Service Appeal are tr^e and correct to the best of my 

Icn'owledge and belief and that nothing has been^^oncealed from this Hon’ble 

Tribunal. 0^

DEPONENT
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I' 1 OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF POLICE

KHYBER PAKHTUNKHWA j
Dated Peshawar the 5 ® ^ ^ 3 ^2023.

NOTIFICATION

>
I

!
■ ■

■! I

I i 1
f .3 ^ \ 1

i- i<i)/^-yakferiP03ting/__S^£__. In exercise of the powers delegated Mpon tte 
itlpal'liliSE lector General of Police, Headquarters Khyber Pakhtunkhwa under sub-se|tion |2); 
etori j? af tiie khyber Ppkhtunkhwa Police Act. 2017, the following transfers/post|igs pre

' t 3i:|lprei l i l the public interest, with immediate effect;- !

tettf&"RUirI' h To\
From ]

. ■; -
- II At the disppsaj iqf 

Commandant SSL) |CP£iP!) 
Khyber Pakhtunkhs|a tor 

___________ further posting ' ■ _L—
Acting DSP CTD Malakand I At the disposal of RPp

Malakand Region a^i Aclihg 
DSP in his own pay & scjaie 
for further posting ni

CTDDSP Intelligence
Bannu[! j

I : I

• j ! : t

t^bib : Utlah
■■i ';'lKhan : i

:lpsip3QX]|i(BSj-16)
I

i'^

Sd/<
' I PSPI I (SABIR AHMED)

Additional Inspector General of Pplice,; 
HQrs, Khyber Pakhtunkhwa | 

Peshawar.

L' i .

Iri :iI- . II 1 i'.;ill 'I 1

1,f .

• 1 ;
i

gjw^edtothe;-'

ffifpitoc^r General (Elections-1), Election Commission of Pakistan
Kslilct ccount Officer. Swat.

^ ip Pskhtunkhws-
feegisjal CPO Peshawaf.
Oteitsiioi^cemedl

■ flipiit; sicret arid f-ll CPO. Peshawar.

I

lV
I

1

l

, Islamabad. >.v^ .
.

■1 I ;
5

; !

:
i!

!:I'
PSPU^AIG/Eslabii^jteit, i.

For Inspector General of Police. i 
Khyber Pakhtunkhwa, : 

Peshawar.

ii| I|i t
■lit

;l|
i .

<■!

■ I:
• I

/ : ^
. k

I ' i;
i

\
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'Ik
I ;
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kmviu;hi'.vkiih'nkh%va au.

0 m I li 1151 »:1 <a

«inHci stum
I ,,f I'lilicc. O F & KC. VI'H. Kh*I.cr 

1. .Mr. Immn ShuhlU. I>r|.ut> ,v7S. l.cicln

.... .|V»I.\I .111 kisi.. iiT
tvl.’" - . . 1 uix'iniiumiii Kci;iim(Hl’S-llO.

I'l'lJS l-I^ UWlMf J'-nSA 7AIAl'SCll)ltanmiKci:ion.bu(asp«.prclim.iiar> c«Kimty
,v,s.r« >ou n.iN4p,ni.r>i4>«l ll«.- «holv ainoun. ol' I inillion luca ii» licad ft.rll.c ar.cM i.I v
atsnc iMinv-d l‘.Oiiisitad U> di^burMriiK-ni u|h.ii llw paflicipaiUs widinji team.
Uial. ASI llaji Aniati Uil.ili. »ubnmicd applicaiion cumplaint Hmvu^i l^>ll.:l.• Ja«aii App vi c 
\,v I'l^: d.iied ZV OS,:!!:.' against >*«i. «licr«iiiUcallcia--d»l»a' voudciirivcd litni If.MTi lu> ltfg.nl . 
riglu (head mono rcnard dwitf) as sou had alitf.ndy rcctfi>«d llitf sniiitf from C11) llQrs. and did 
Dili di>hutstf his dutf sluitf lo him as "«ll “s h’ '''c other team meinlhirs.
I [vmtfomplami of ASI Haji Aman Ullali. a fad fiiuling ti^uirn wax earned out. Duimg the 
tftnirx- of tfiaiuiin. Itfam mcmlvrs were associated with tfnquit> pciiceediiigs atid their statements 
were recorded whieli are placed on cnqiiir> Hie. csecpt IVinner Insp; javcdH^qbal the lUeii SI K)
I'S Cl l) Hamm, as lie got manvred while one 11C Irfan Ullah. a» he got injured duiiiig an 
eneoumer All liie meinbereof raiding leatn denied in their slaiemcnts to luwc received their due 
slure from head mono and ftxed fonhe arrest ufabi.vc named H.O which causes icscntiiteni
ill llic l OiVC.

W You. duiiiig Iiftfliminars ciiquirn admitted, that >ou have received 01 milhon rupees as reward 
of head moiicv for above named I'.O and showed tliat you distributed 60% to the informer. llHi 
received as voiir own .slun.- while showed rentaiiiing 30% aniounl to he lumded over to former 
his|KCtor Javed Iqbal the then SIlO l‘S Cl U Hamm now martvTed but you could tun produce 
aiiv puKsfin this regard.
Y ou could not prove vouiself iniioceiil & was fuund guijtyof miseonduet (hiring Uie course of
prcliminarvemiiiiry.ltenccvou are formallycluirgc sheeted lor iheallegaiions mentioned above.

Hv re i.s.)it of the aU.ve. you upivear lo lie guilij of niUconduct iiiuler llic K1* I'oliee Rules. 1075. 
and luve rendered joursclfliabletoall oranv oftltc penalties speciried in the saU Rules.

You are. ihcrefore. directed lo submit your written defense vviihin seven (07) days of the receipt of ,
thisCiurgeSheeMotheliiiqiiiryOnicer. ' ^
J Yuurvvriltendclensc.ifanv.sliouUreachlliei;nquiryOfliccrwithinllicsiKciliedjiv:iiod.raiii!tg:-
wlikU it siiall Ik presumed that y ou have nu defense to pul in. and in ease of tto reply. es-p.irte action shall 
bs'taken ai-aiiisl you, 

j. You
Siaieinenl ofallegaihnis is enclosed hetewiih.

II.

III.

3;

arc directed to iittiinaie whether you desire to be heard in person or olhetvvise.

6.

kh0aril —/
vsr(Inirun Shahid)

Deputy itispcelor (ieneral vtf I’oliee. 
C i I). Kliybcr I’akhluiikhvva. 

I'esliuwar.

/Vpf ■.&_((a7>^

' CarnScanner
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I)Office Of the <
Additional Inspector General of Police, 

Counter Terrorism Department, 
Khyber Pakhtunkhwa Peshawar. 

Tel-091-9212S18.19: Fax-091-9212S30 
Email: addligctdf5ikDnolice.gov.Dk

CHARGE SHF-F-T
Mr. Imran Shahid, Deputy Inspector General of Police, CTF & EC, CTD, Khyber Pakhtunkhwa, 

as a competent authority, under rule 06 of the KPK Police Rules, 1975^hereby charge you Mr. Asad Ali Shnh 
presently posted as DSP Security SSU CPFC while then you were posted on basis of look after charge as SP 
CTD Bannu Region (BPS-16) for the allegations mentioned below:

1. Your, while posted on basis of look after charge as SP CTD Bannu Region (BPS-16), claimed & 
received reward 01 million rupees as head money for disbursement amongst the members of raiding 
team who participated in conducting raid vide DD No. 18 dated 20,06.2022 PS CTD, Bannu Region, 
total 13 officials in which an ASI namely Haji Aman Ullah was also included and arrested Proclaimed. 
Offender (P.O) namely Usman s/o Rooh Niaz r/o Irmaz.Tehsil Mirali District'North Waziristan 
involved in case vide FIRNo. 49 dated 30.07,2020 u/s 324/148/149/109 PPC, 3/4ESA, 7ATA PS’CTD 
Bannu Region, but as per preliminary enquiry report you misappropriated the whole amount of 1 
million fixed as head money for the arrest of above named P. 0 instead its disbursement upon the 
participants raiding team.

ii. • That, ASI Haji Aman Ullah, submitted application/complaint through Police Jawan App vide No. 1952
dated 29.08.2023 against you, wherein he alleged that you deprived him from his legal right (head 
money reward share) as you had already received the same from CTD HQrs: and did not disburse his 
due share to him as well as to the other team members.

iii. Upon complaint of ASI Haji Aman Ullah, a fact-finding enquiry was carried out. During the course 
of enquiry, team members were associated with enquiry proceedings and their statements were 
recorded which are placed on enquiry file, except former Insp; Javed Iqbal the then SHO PS CTD 
Bannu, as he got martyred while one HC Irfan Ullah, as he got injured during an encounter. All the 
members of raiding team denied in their statements to have received their due share from head . 
money and fixed for the arrest of above-named P. O which causes resentment in the force.

iv. You, during preliminary enquiry admitted, that you have received 01 million rupees as reward of head 
money for above named P. O and showed that you distributed 60% to the informer 10% received as 
your own share while showed remaining 30% amount to be handed to former Inspector Javeed Iqbal 
the then SHO PS CTD Bannu now martyred but you could not produce any proof in this regard.,'; > . ■' '

V. You, could not prove, yourself innocent & was found guilty of misconduct during the course of 
preliminary enquiry, you are formally charge sheeted for the allegations mentioned above.

2. By reason of the above, you appear to be guilty of misconduct under the KP Police Rules, 1975, and 
have rendered yourself liable to all or any of the penalties specified in the said Rules.

3. You are therefore, directed to submit your written defense within seven (07) days of the receipt of the 
Charge Sheet to the enquiiy officer.

4. Your written defense, if any, should reach the Enquiry Officer within the specified period, failing 
which it shall be presumed that you have no defense to put in, and in case of no reply, ex-parte action 
shall be taken against.you.

5. You are directed to intimate whether you desire to be heard in person or otherwise.
6. Statement of allegations in enclosed herewith.

1.

f,h ‘ tri J' S(I-
PSP(Imran Shahid)

Deputy Inspector General of Police, 
CTD, Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.I\PI>
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Office Of the 

Additional Inspector General of Police, 
Counter Terrorism Department, 
Khyber Pakhtunkhwa Peshawar. 

Tel-091-92I2518-19: Fax-091-9212530 . 
Email: addligctd@knpoiice.gov.pk .

' > '

STATEMENT OF AT.T.yr.ATTnivg
Mr. Imran Shahid, Deputy Inspector General of Police, CTF & EC, CTD, Khvber Pakhtunkhwa 

as a competent authority, under rule 06 of the KPK Police Rule, I975^hereby charge lou Mr Asad a" sZ’ 
Ke..„, vpo"., ..nsp.,e"n,vSS.'rPFr »hi,e „„ „„ .tech^ie
Bannu Region (BPS-16) for the allegations mentioned below:

L He. while posted on basis of look after charge as SP CTD Bannu Region (BPS-16). claimed & received 
reward 01 million rupees as head money for disbursement amongst the members of raiding team who 
participated m conductmg raid vide DD No, 18 dated 20.06.2022 PS 
officials in which

I.

as SP CTD

CTD Bannu Region, total 13 
ASl namely Haji Aman Ullah was also included and arrested Proclaimed Offender 

(P-O) namely Usman s/o Rooh Niaz r/o Irmaz Tehsil Mirali District North Waziristan involved in case 
vide FIR No. 49 dated 30,07,2020 u/s 324/148/149/109 PPG. 3/4ESA, 7ATA PS CTD Bannu Region, 
but as per preliminary enquiry report he misappropriated the whole

an

amount of 1 million fixed as head 
money for the arrest of above named P. O instead its disbursement upon the participants raiding team, 

ii. That, ASl Haji Aman Ullah, submitted application/complaint through Police Jawan App vide No. 1952 
dated 29.08.2023 agamst him, wherein complainant alleged that he deprived him from his legal right 
(head money reward share) as you had already received the same from CTD HQrs: and didniot 

■ disburse his due share to him as well as to the other team members. 
ilL Upon complaint of ASl Haji Aman Ullah, a fact-finding enquiry was carried out, During the course 

ofenquiry, team meihbers were associated with enquiry proceedings and their statements were 
recorded which are placed on enquiry file, except former Insp: Javed Iqbal the then SHO PS CTD 
Bannu, as he got martyred while one HC Irfan Ullah, as he got injured, during an encounter. All the 
members of raiding team denied in their statements to have received their due share from head 
money and fixed for the arrest of above-named P. O which causes resentment in the force, 

iv. He, during preliminary enquiry admitted, that you have received 01 million rupees as reward of head 
money for above named P. O and showed that you distributed 60% to the informer, 10% received as 
your own share while showed remaining 30% amount to be handed to former Inspector Javeed Iqbal 
the then SHO PS CTD Bannu now martyred but you could not produce any proof in this regard.

V. He, could not prove, himself umocenl & was found guilty of misconduct during the course of 
preliminary enquiiy, hence he is formally charge sheeted for the allegations mentioned above.

All this speaks gross misconduct, careless attitude towards your lawful assignments ad contrary to Police Rules.
For the purpose of scrutinizing the conduct of the said officer with reference to the above Enquiry, the 

following, inquiry officer of Khyber Pakhtunkhwa is hereby nominated with the directions to conduct inquiry to 
the charges stated above under Police Rules, 1975: -

2.

Mr. Naiam Ul Husnain Liaqat fPSPl SSP CTD Peshawar 
The Inquiry Officer shall, in accordance with the provision of the said Rules, provide a reasonable 

opportunity of hearing to the accused officer, record and submits its finding within 25 days pf the receipt of this 
order, recommendations as to punishment, or other appropriate action against the accused officer.

3.

Your written defense, if any, should reach the Enquiry Officer within the specified period, falling which 
it shall be presumed that you have no defense to put in, and in case of no reply, ex-parte action shall be taken 
against you.

4.

Sd-
PSP(Imran Shahid)

Deputy Inspector General of Police, 
CTD, Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.
Date 24/10/2Q23Nol8733-3S/PA/CTF 

Copy to the:
1. Deputy Inspector General of Police, HQrs: IChyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2. PSO to Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
3. Mr. Asad All Shah DSP Security SSUCPEC.
4. Office Copy.

t Sd-
PSP(Imran Shahid)

Deputy Inspector General ofPolice, 
CTD, Khyber Pakhtunkhwa,, 

Peshawar.
> ■ ;

mailto:addligctd@knpoiice.gov.pk
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CHARGE SHEFT-

I, Superintendent of Police CTD [ 
authority, hereby charge sheet you ASI Aman Uiiah 
Bannu as follows:- '

Bannu, Region Bannu as .rompetent. 
Np.926 of Investloatlon Staff PS CTn

That you while posted in investigation staff CTD Bannu having no interest in the
performance of official duty and there are repealed coiriplaints against you that you 

present in the police station for official duty as and when required.

V That you use your position and the name of CTD department to get personal and illegal 

work from people is against of police discipline. That apart from your duly, you interferes 

• with other units of CTD i.e. operation and information staff which is against the law.

are not

V That despite receiving extreme threats, you continue to walk in public and- darigerous 

places with great negligence and carelessness which can lead to target killing in any time.

❖ That you make.unreasonable demands from private people, when they file any complaint 

against you and you pressurize him in various ways. After then, the petitioner requested to 

file his complaint against you.

❖ That you have deliberately avoiding to submit your reply to the show cause nptice.-which 

amounts to insubordination on your part and performing your duty arbitrarily.

❖ That you have no respect for (he order of your senior officer which all speaks gross 

misconduct on your part.

1. By reason of the above you appear to be guilty of misconduct under the police Rules 
(Amended vide NWFP gazetlee, 27 the January 1976) and have rendered yourself liable to

. all or any of the penalties specified in the said rules.

2. You are therefore, directed to submit your defense within 07 days of the receipt of this 
Charge Sheet to the enquiry officer.

3. Your written defense, if any, should reach the Enquiry Officer within the specified period, 
failing which, it shall be presumed that you have no defense to put in and in that case ex- 
parte action shall be taken against you.

4. You are directed to intimate whether you desire to be heard in person.

5. A statement of allegation is enclosed.'

Ai
Superfm^dent of Police, 

CTD Bannu Region

iWt 'le Uani
\

CamScanner



STATEMENT OF ALLEGATIONS;

I, Superintendent of Police CTD Bannu, Region Bannu as competent 
authority, am of the opinion that ASI Aman Uilah No.926 of Investigation Staff PS CTD 
Bannu rendered himself liable to be proceeded against as he has committed the following 
misconduct within the meaning of police rules (amended vide NWFP gazette 27” January 
1976).

SUMMARY OF ALLEGATIONS:
❖ That he while posted in investigation staff CTD Bannu having no interest in the 

perforrriance of official duty and there are repealed complaints against him that he is not 

present in the police station for official duty as and when required.

<• That he used his position and the name of CTD department to get personal and illegal.

work-from people is against of police discipline..

That apart from his duty, he interferes with other units of CTD i.e. operation and 

information staff which is against the law.

<• That despite receiving extreme threats, he continues to walk in public and dangerous 
places with great negligence and carelessness which can lead to target killing in any 

time. -

•> That he make unreasonable demands from private people, when they file any complaint 

againsl him. he pressurize him. in various ways and after then, the petitioner requested 

to file his complaint against him.
<• That he has deliberately avoiding to submit his reply to (he show cause notice which 

amounts to insubordination on his part and performing his duly arbitrarily.

❖ That he has no respect for the order of his senior officer which all speaks gross

misconduct on his part.
1. For the purpose of scrutinizing the conduct of the said Computer Operator with 
reference to the above allegations lA- ^ / is appointed as Enquiry

'Officer. ' s
The Enquiry Officer shall provide reasonable opportunity of hearing to (he said 

computer operator, record statements etc and findings,within (25 days) after (he receipt of this

the date, time and

2.

order.
The said computer operator shall join the proceedings on 

place fixed by the.Enquiry Officer. (X \
3.

of Police, 
CfC^Bannu Region

Supe^

kliwCCaffCNo. 36^-0 i /dated: 18/11/2022 •
Copies to the:-

PSO to W/DIG CTD KPK Peshawar for favor of information.
Enquiry Officer with the'direction to pursue departmental proceedings within 
stipulated period (25 days).
ASI Aman Ullah No.926 of INV Staff PS CTD Bannu.

2.

3.

CaraScariner
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OFFICE OF THE, 

SUPERINTENDENT OF POLICE, 
COUNTER TERRORISM DEPARTMENT (CTD), 

BANNU REGION, BANNU.
Ph: 0928*9270016, Einail:spctdbannu@yandex.com 

No._316/SRC/OHC, dated 28/11/2022

The Deputy inspector General of Police (CTD), 
Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.

To: -

RECOMMENDATION OF ASI Aman Ullah No. 926 FOR REPATRIATION TOSUBJECT:
HIS PARENT REGION BANNU.

MEMO:

With reference to the subject cited above.

It is submitted that ASI Aman Uliah No. 926 presently serving In investigation 
staff CTD Bannu have been served with show cause notice but he badly failed to submit reply with in 
stipulated period. After then the defaulter ASI was proper Charge Sheeted and the enquiry paper were 
entrusted to Inspector Muhammad Israr Khan CO INV CTD Bannu to Probe Into the matter and submit 
finding report.

Inspector Muhammad Israr submitted his finding report wherein, he suggested 
that the defaulter ASI Aman Ullah Khan No. 926 have no good character. The enquiry officer.'furiher 
added into finding report that ASI Aman Ullah is not fit to stay in CTD Bannu and can tarnish the dignity 
of CTD Police at any time. His retention in CTD Bannu can make a lot of problem In future and 
recommended for repatriation to his PARENT REGION BANNU . (Finding report is enclosed).'

The undersigned is agreed with the recommendation of Enquiry officer. The 
service of ASI Aman Ullah Khan No. 926 is no more required to CTD Bannu Region. He may Kindly be 
repatriated to his parent region Bannu, please.

-Sd-
Superintendent of Police, 

CTD, Bannu Region

Agreed

-Sd-
DIG/CTD

28.11.2022 ]

mailto:spctdbannu@yandex.com
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OFFICE OF THE 
INSPECTOR GENERAL OF POLICE 

KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR, 
Centrul Police OtTicc Prahawur.

Email: e31>ranch®L'iii:iil.euin Tel 09I.921I075

No, . 7499 /E-Ill: Peshawar Dale 29/12/2022

ORDER
Assistant Sub Inspector Aman Ullah No,926 of Baimu region presently 

serving in CTD, Khyber Pakhtunkhwa, is hereby repatriated to his parent region Bannu with

immediate effect.

-Sd-
(SHOUKAT ABBAS)PSP 

Deputy Jnspecioi General of Police, HQrs, 
Khyber Pakhtunkhwa 

Peshawar,
Endsl: No, & dated even

Copy is forwarded for infonnatioii and necessary action to the;-
1, Deputy Inspector Gciieial of Police, HQrs. Khyber Pakhtunkhwa Pe.shawar,
2, Deputy Inspector General of Police. CTD, Khyber Pakhtunkhwa Peshawar w/r to his 

letter No. 19112/EC/CTD; dated 15.12.2022.
3, Regional Police Officer, Bannu Region Bannu.

-Sd-
tlRFAN ULLAH KHAN) 

AIG Establishmeni 
For Inspector General of Police, 

Khyber Pakhtunkhwa 
Peshawar.

I’SI'

*
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Annual Confidential Report on the workiny of "0” List HCj r.iit): juIi.
Inspectors and Inspectors for the v^'ai Ueceinlu'i, ^027.

Name, Provincial or Rang No. Rank and Grade

POLICE DEPARTMENT iCTD>

A51 Ainan Ullah No.926 

MajI Musharaf Kfian 

01.07.1972

Father's Name

. Date of Birth

Where and on what duties Employed during 
the past 12 months. 01.01.2022 to 31.12.2022 

oru staff NWD
Class of Superintendent of Police Report i.e 

. ••A’'or "B" (0
Is he honest? No
Remarks By:-

SP/CTD, Bannu Region. 

DIG/CTO. KPK.

From 01.01.2022 to 31.12.2022

From 01.01.2022 to 31.12.2022

(Asad Ali Shah) 
Superintendent of Police. 

CTO, Bannu RegionCountersigned

k -'d •

t-

knwdaur
(J^^^Qbal Khan_lff^ 

Deputy Inspector General of Police, 
CTD, Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.

CamScanner
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^jI^CKPK CTD)

yjl^SSU KPK ^U^->-U ^U-jL

>jt;^yl/^CTD>^Uc?JlJjVi;>g.v^l8733-55/PA/cTFy>i^^v!g^^(/.^"i/y^(jU^^U>'(/l/

!(JUwi:>

Jj'^24.10.2023^>>"l8733-55/PA/cTFy^^yUc;^UliLc)iyi^U4/J'Vt/ J'jyrj^'j^jsy*^
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COMPLAINT
AGAINST NON-PROVISION 
OF INFORMATION UNDER 
THE KPRTI ACT 2013
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GOVERNMENT OF 
INFORMATION COfAMISSlON
Near BRT Abdaia Station, Arbab Colony, OpposUe Jabar 
Flats, University Road/Peshawar.
Email: comDlaints@kprti.gov.pk 
Phone:091-9216557 
Fax: 091-9216561

BBR PAKHTUNKHWA

No; KPIC/DR/1-11196/24 
Dated:

0 7 MAR.202^
To

The AIG (Legaiypio, '
Inspector General of Police, Central Police pffice, 
Peshawar. **•

rOMPTATNT AGAINST NON-SUPPLY OF INFORMATIONSubject:
/COMPLAINT NO: 111961

I am directed to state that a citizen Mr. Asad Ali Shah has filedl an information 
request with your department for seeking some information, however the 
was

same
not provided to him within prescribed time limit, therefore, he has filed a 

complaint before the KP Information Commission. (Copy attached)

It is to direct to respond parawisely to the |Commissiqn, except Para - 7, within 
ten working days positively.

1

It is further to direct to respond to the Commission by providing only the inquiry 
report in-Para 6 as per above time line.

Deputy Registrar,
KP Information Commission, 
Peshawar.

Copy to;-

1. PS to Chief Information Commissioner, KP Information Commission, 
Peshawar.

2. Mr. Asad Ali Shah (Complainant)

Dei isttrar,
ion Commission,K

Peshawar.

\J

mailto:comDlaints@kprti.gov.pk
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r'.r./.. Office Of the

LOW Additional Inspector General of Police 
/ Counter Terrorism Department, 

Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
Tel-091-9212518-19: Fax-091-9212530

gddligctdtgjkpnnncp eov.Dk

shqwcasf. nqticf.

look after charge as SP CTD R^g^n h assigned die
statement of allegation to you for thi omissinlT® undersigned and issued
levelled against you and menZeTbetw^ '^™^^"^^ 

claimed^^dr^i^^errewtrioi'm^^^^^^ ™
the members of raiding team consisted upon 13 disbursement amongst
Ullah who participated in conducing rmTvide DD 1 Tk h Z namely.fiaJi^Aman 

Region, and arrested-a Proclaimed offender tPOl namel 20.6.2022 PS CTD Bannu
Tehsil Mirali .District North Waziristan invniv ^/o Rooh Niaz r/o Irniaz
u/s 324/148/149/109 PPC, 3/4ESA ^TA PS 30.07.2020
enquiry report you misappropriated’amou^i of O^LilliorfL^^^'T’ Preliminary

ii. ™
■ App vide No. 1952 dated 29.08.2023“ SaiTu ta^rcSTssIlof CTD p“

finesses m the matter. After going through all the available 
deiend yourself and to produce any evidence in 
you guilty of the allegations levelled i 
“Major Punishment”

vn„ » “‘I sttflioient enough to awlnd
Zen^edTIoJiTbuTr^l “ '^“‘“■'”5 of Khyber Pakhtunkhwa Police
wsomlhearinoa i b '“‘‘f"'®”''' '>'’*'‘'0'. 8™ you another last opportunil, .ofrrx L^Sgr "yo“^ “
1Q7S i,"^K misconduct under the Police Rutes-
ShowCaS^^Noticf^ ™ (amended in 2014) and thus calls upon you this Final

in vn.,rl'? therefore directed to submit your written reply before the competent alrthority 
inyom defense withm 07 days of the receipt of this Final Show Cause Notice failing which if
sh^I be presumed that you have no defense to put in and in case, ex-parte action shall be 
taken against you.

iii.

statement of 
record, you badly , failed to 

your support. The enquiry officer thus fond 
in the charge sheet and recommended you for awarding

IV.

V.

vi.

L

Sd-
(IMRAN SHAHID) 

Deputy Inspector General of Police, 
CTG & EU

CTD, Khyber Pakhtunkhwa, 
Peshawar. ■•

PSP, OPW

No. 8769/PA/CTF & EU CTD HQrs;
Copy to the;

1. Mr. Asad All Shah DSP Security SSU CPEC. 
Ex Acting SP CTD Bannu Region,
Presently DSP SSU,
Khyber Pakhtunkhwa.

Peshawar Date06/05/2024 .



E

» ‘ «

%

hi-w.

V

BEFORE THE WORTHY DEPUTY INSPECTOR GENERAL OF PQLIce 

CTF&EU. CTD fKPl PFSH&WAB

lecl: MAL.SHOW CAUSE NOTICE N6:87A9/PAycrF8.EU CTD HQrs DATCn- h/ nc ■JMA

^Gsoecfed Sir,

vviiii humble fequest and profound submissions, it is stated:

That I was served with chorge sheet / sfotement of oilegofion through letter 
doted:24.10.2023.• a >=

2 itiOi i, on leceipi of chorge sheel/statement of allegotion dated: 24.10.2023 
supra preferred opplicaiion doled: 2^.10.2023 for providing the following 
essential documenis:

i. Preiiminary inquiry
ii. Claim of head money 
iii- 30P2P16

Receipts of disbursement of the head money amongst the rofcling 
parly • »
Comn-iitiee repoh

vi. RecomfTiendolbns of the commitlee 
•■ii. Contingent bill 
vii'. Vouchers of head money

IX. Receipts of head money/documenfs of other regfon.of CID Qlongv/ith 
receipts having signatures of the receivers.

bui nor provioed, reasons best known to Ihe Authority, ailhough t went from post 
to pitior ond knock every door to gel the desired essential documents but all my 
cries fell on deof ear, evident from RTI Application dated- 12D2 2024 
complaint doled; 22.02.2024 to KP-RTI Commission. Peshawar.

3. ThQt^ I left with no other option but to invoke constitution jurisdiclion of the 
Hon'ble Peshawar High Court, Peshawar through Writ Pelitbn NO.1401-P/2024, 
which wos disposed of vide Judgment doled: 28.03.2024. in presence of the .... 
represenlGiive of the department, with the following drections, ' '

iv

V\'

&

• • c
"When we confronted the learned counsel (or the pelllioner with Rule.l2 ol Ihe 
Khyber ? akhlunkhwo Government Servants (Efficiency i Discipline) Rule* 2011 In 
terms of.which ony document rhol reledes to the merits of Ihe Inquiry and Is 
lelevotil cun be requisitioned by the Inquliy committee or the Inquiry offlcer as 
the cose may be. He on giving secorrd thought stated that during the course of 
bq^uiry, II any document 1$ lequirod, he will submit on opplicaiion to the Inquiry 
Omcer In terms ql the relevant rules. The Inquiry commBtee having the powers ol 
the c!v>!i court has omple poweri to decide ihe sold oppilcatlon and requls-rflon 
the lemjlted documenis which ate relevant lor the purpose of Inquiry, This pelHlon 
Is disposed ot in the obove terms".

Ihe Judgment dated: 28.03.2024 ibid was properly communicated to the 
concerned quorlers olongwith opplicaiion for providing of desired essential 
documents me.ntioned in preceding ParaT2.
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-1. :ho) Oitornshfngiy fhe Inquiry Committee/Officer, instead Jo provide fhe desred 
esseniial documents, has unilaterally submitled final inquiry report/'refleciha 
tiom the fnc! show cause nolice, hence the instant application.

,hai • neither in possession of fhe relevant docurhents, mentioned in precedlr'a^ 
pora No,2, nor the final inquiry report aiongwith ancillory document/ evidaiee 

provided aiongwith subject mentioned final Show Cause Notice, nor I was 
ever associated with the so-called unilaterol inquiry proceedings, hence has 
been condemned unheord, which atirocis the doctrine of oudi alteram 
partem.

was

6. That I hove been compelled to answer the queries either put forward in shape 
of statement of alleQation/charge sheet or the subject mentioned Tmal Show 
Cause Nolice, withoul providing the desired essential documents, in 
compliance of the Judgment doled; 28.03.2024 of the Hon’ble Peshowor High 
COLirl. Peshnwor and law/rules governing Ihe subject, which has coused qrave 
miscan iage of jusllce. '

_ iiovo iiGiinei been treated in accordance, with low nor I hove been 
provided equal, protection of law. enshrined in Articles 4 & 10-A of the 
oonstiiulion of Islamic Republic of Pakistan. 1973,

That any other odditfonal ground / documentary proof, with the permission your ... 
esteemed office, will be token/produced at the fime of personal heorino if 
granfed. ^

.r.o

a.

J'is, therefore, most respectfully requested thot on acceptance of •
AJ 'fiilani Application, the desired essential documents mentioned in preceding 
/ porc^ond final inqu&y report olongwith ancillory documenls/evidehce. rriay

i^pfovided m compliance-of Judgement dated: 28,03.2024 supra, of the 
^.-^•hori’bie Peshawar High Court, Peshawar, so as to enable me to submit proper 
p ic',,Jv k. the Subject mentioned final Show Couse Notice and to ovoid untoward 

r-s'lijCiions ond fufiher complications.
NOT!: As peryour kind directionfor 
personal appearance before your 

good self vide summon No9218r20 
dated 10,05.2024. i am present in 

your good office today on dates 14 
.05.2024 and again submitted 
ihat the essential documents need 
a to be handed over to defence my 
self properly as per rules.

Doled:/^.a5.2024

1/h,
Faithfully tours.

A \

(AS.A^U SHAH)
Deputy Superintendent of Police 
Special Security Unit (CPEC) 
Remodelling .WorsokCanal Sydem 
Detrict Khyb©r



Deputy Inspector Gciicrnl of Police, --------
Counter Terrorism Fiiuinciiig & Extortion Unit,

CTD, Khybcr Piiklitiiiikiiwn Pcslmwar.
0 ()91->)2I2SI8-19; A 091-9212530

OKDKK
This inilcf will ctuposc olT the enquiry in Imnil inilinlcii against acting DSP Asad Ali Shah BPSH6 (the 

accused oflleial). llieii posled/assigned look allcr charge as Acting SP CTD. Bannii Region (BPS-16) on complaint- 
of ASl Amau Ullali (the Complainant), of District Police Bannii, lodged on Police Jawun App. He stated that he 
was posted ia operation wing CTD Baniui Region during the year 2022 under the command of the accused officer 
Asad Ali Shah. Inspector Javed Iqbal (now nmrlyred) was SHO PS CTD, Bannii, who had conducted a raid on tlie 
inrormntioii provided hy (tie Complainant, along with other i’olicc officials near New Bus Stand Banmi. They 
elTeeied arrest ofa PO iiumcly Usman s/o Rooh Niaz r/o Imruz, Mir All, District North Waziristan, who was wanted 
in a case vide V\\{ No. 49 dated 30.07,2020 u/s 324-148-M9-109 PPC-3/4 EXP-7ATA PS CTD Bannu Region. 
Rs. 01 million lleiid Money was fixed for liis arrest and he was listed at S, No. 264 vide Notification No. SO/ 
(Policc-1)/ llD/1-3/2022 dated 08.03,2022 ofProvincial GovcrmnciU, Khybcr Pakhlunkhwa.

2. Aflcr his arrest, the accused officer, Asad Ali Shah, moved a case for release of Head Money reward vide 
Ids Idler No,2S27/Readcr dated 22.06.2022 in favor of those Police Officers/ Officials who had'taken active part 
in the nn esi ol above-named PO. The reward money Rs, 01 million was released on the request of the accused 
olficer Asad Ali Shah who received the amount for further disbursement amongst the members of the above- 
memioucd raiding team. The Complainant alleged that the accused officer Asad Ali Shah misappropriated the 
ahove-mentioned 1 lead Money and deprived him (the Complainant) from liis due share in that reward.

3, The subject complaint was marked to SP Admin CTD for preliminary enquiry and report, He conducted the 
enquiry ofaHcga.ions of embezzlement and associated 1 i officiais/officers including AD Head Money CTD, HQrs 
as PWs (list altaehod). He also summoned the accused offirei- Asad Ali Shah who did not aUend the enquiry 
procecdutgs. It was reported that the then SHO Inspector Javed Iqbal has been martyred in 2023 and HC Irfan

Ilah was icportecily bed-ndden after receiving injuries during an encounter with militants. All the ! i officials 
tcntioncd m the hsl above mcludmg Complainant stated in their statements that no one has received 1-3 H.. 

fiom Rs. 01 million reward money fixed for the arrest of above-named PO.

Ban™Region(,o„g. ,|.o7emb77rnWi„77'h''""
any proof in support of his claim or reccint of anv mon,K,-r «r ,i ■ j- ^ ‘ ^ ^ produce
belongings were burnt in the militants’ attack on CTD Cninnni rl'n plea that all his'
his report that accused officer Asad Ali Shah miv be 'a Officer recommended' iiT '
eta,go Stan, and slalnmnnt of alingalions to foinll all the Ingd reqrame'nts.'’^'"''’"'"^

i .r ;r.=-renquiiy was entrusted to the d.en SSP Operations CTD HOr^^ pl Complamant). District Police Bannu 

accepted and SP Admin

and

issue
was request was 

accused 
present in CTD,

3CamScanncr

A.



lli^ f lile rovcitlccl lliiil tlte accused officer used ladies to delay the enquiry proceediu-jja-tjii
av ^ ° providing him with documents and he tried his best to linger on the enquiry proceedings. He always
or c' enquiry proceedings in the presence of PWs intentionally

self-defense to inter claim that he was deprived of the opportunity. He was given ample 
lit always^failcd liiqu'iy Officers to defend himself by providing any proof or evidence in his defense, but

so that he docs not has to face

7- During the course of formal departmental enquiry, he 
for which he had applied. The was provided with copies of all relevant documents 
. . cnquiiy report is self-explanatory in this regard. All the PWs again .corroborated
tn previous statcmcnls whicit they recorded during the course of preliminaty enquiry before the'cn^ilry officer,

^ ^ is worth mentioning heie that only AS! Aman Ullah of District Police Bannu made a complaint of not 
receiving share from Head Money amount but during the course of formal departmental enquiry it was established 
nat me accused officer Asad Ali Shah had deprived all the 12 members of raiding party from their due share 
inc uding his own gunman and driver who also supported the allegations levelled by ASI Aman Ullah. It has also 
been established that information regarding presence of PO Usman at New Bus Stand Bannu 
(the Complainant) to the accused officer.

was provided by him

. Consequent upon receiving enquiry report, accused officer Asad Ali Shah was served with Final Show Cause ^ 
1 otice in response to which he submitted his written explanation in which he also did not defend himself but 
demanded provision of irrelevant documents. In this connection he also filed a Writ Petition No. 140I-P/2024 
before the Honorable Peshawar High .Court, Peshawar, which, was disposed off accordingly on 28.03.2024. In 
compliance, he already received the documents for which he had applied. He was heard in OR, His explanation in 
response to the allegations was not satisfactory and Ute allegations of non-payment of head money reward share to 
the members of raiding party have been proved.

1°' . legal requirements and giving patient hearing to the accused officer acting DSP
Asad Ah -hah (BPS.-16), now OSP SSUKP, he has failed tc provy himself innocent In the enquiry at hand, keeping 
m view the sufficient evidence available at enquiry file in the form of statements of 11 witnesses who ail have 
corroborated the charges levelled by A.SI Aman Ullah in the statements. Thus, the undersigned„being the competent 
authority, am constramco to award him major punishment of reduction from substantive rank to lower rank- 
under mie 5 (5) of Khyber.Pakhmnkliwa Police Rules (1975) and recovery of R.s. 01 million be made from his GP 
fund for rurtlier disbursement amongst the concerned Police Officers/Officials who had effected the arrest of head 
money PO Usman.

Order announced. ;5

(IMRAN SHAHtDjl'si’.QPM 
Deputy Inspector General of Police, 

CTD, Khyber Pakhtiinkhwa, 
Peshawar.

Nc: /PAyDIG CTF & EU //? 705/2024Date:
Copy of the above is submitted for infoi-mation to the;

Inspector General of Police, Kliyber Pakhtunkhwa, Peshawar
2. Addl: Inspector General of Police. CTD, Khyber Paklitunkliwa, Peshawar
3, Deputy Inspector General afPolice,HQrs, Khyber Pakhtunkliwa, Peshawar •
4, Commandant SSU (CEPC), Khyber- Paklitunkliwa, Peshawar.
5. Officer Concerned.

1,

(}

CamScaniicr
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BEFORE THE WORTHY PROVINCIAL POLICE OFFICER (PPO) 
KHYBER PAKHTUNKHWA, PESHAWAR.

THROUGH PROPER CHANNEL

DeportmenJal Appeal under Rule-3 of the Khyber Pakhfunkhwa Civil Servants 
(Appeal) Rules, IPOS read with all enabling provisions of law governing the 
subject against Order No.9547-70/PA/DIG CTF J.EU, dated: U.05.2024 of the 
Deputy Inspector General of Police, CTO Khyber Pokhtunkhwa Peshawar, vide 
which major punishment of reduction from substantive rank to lower 
awarded to appellant.

Prayer fn Appeal

On acceptance of Instant Departmental Appeal, order dated: 14.05.2024 of the 
Deputy Inspector General of Police, CTD Khyber Pokhtunkhwa Peshawar moy be 
declared as Illegal, unlavrful, without lawful authority, void ab-Inlflo, coram non 
Judice and of no legal effect, hence be set at naught and Appellant may be 
exonerated from the charges leveled against him, so as to secure the ends of 
Justice and equity.

rank was

Respected Sir,

I. That Appellant, being qualified i.e. Bachelor of Arts, was appointed as 
Assistant Sub Inspector (ASI), in Khyber Pokhtunkhwa Police, on the 
recommendations of Khyber Pokhtunkhwa Public Service Commission, 
Vide Notification dated: 28.02.2006, was promoted from time to time, lastly 
promoted to the rank of Deputy Superintendent of Police (DSP-BSl 7), vide 
Notification dated: 01.03.2023 and presently posted as DSP, Special 
Security Unit / SSU Khyber Pokhtunkhwa Police, ensuring the security of 
Foreign Nationals/ Chinese Engineers, as part of the Remodeling Warsak 
Canal System Project In District Khyber.

That Appellant vyas served with charge sheet/statement of ollegations 
Deputy Inspector General of Police CTF & CE CTD Khyber Pokhtunkhwa 
Peshawar, through letter No.18733-3S/PA/CTF dated: 24.10.2023. with the' 

• following allegations:

You. white postod on bailj of look otter chotge « SP CTD Bonnu Region, claimed 
ond received reword Ot Million Rupeet oi head money for dlibuuement amongji 
the memberi ol raiding team who portlclpoled In conducting raid vide DO No.t's 
doted: 20.OS.2023 PS CIO Bonnu Region, totol 13 officlalj In which an ASI namely 
HoJI Aman Olloh waj al>o Included and aireiied Proclolmed Offender (P 0) 
namely Orman S/O Rooh NIoz R/0 Irmox Tehjil Mlroll. OIrtilct North Wailrlifon 
Involved In core vide fIR No.S? doled: 30.07.2020 u/i 324/t4a/14?/10? PPC, 3/4 
ESA, 7 ATA PS CID Bonnu Region, but ai per preliminary enquiry report you 
mliopproptlaled the whole omounl of 1 Million llxed as head money lor the anejt 
ol above named P.O Instead Us disbursement upon the porticipanfi raiding team.
Thof, ASI Hop Aman Ullah, lubmUted appllcollon/complalnl through Police Jowon 
App vltte Ne.1P52 doled; 2P.08.2023 against you, wherein he oDeged fhol you 
deprived him from hli legol right (head money reword shore) os you hod already 
received the same from CTO HQri: and did not disburse hli due share to him as 
well os to the other team members.
Upon comploint ot ASI Hop Aman Ollah. a tod finding enquiry was carried out.
During the c.ourse ol enquiry, team members were assocloled with enquiry 

, proceedings and their stofemenis were recorded which ore placed on enquiry file 
except lormer tnip: Saved Iqbal the then SHO PS CTD Bonnu, os he got mortyted 
while one HC Won Ullah, os he got Injured during an encounter. All the members of 
raiding team denied In their statements to have received their due shore from 
heod money and fixed lot the arrest ol above named 
resenlment In the Force.

2.

•■i.-

III.

P.O vrhich causes
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I''- You. during prellmlnoiy enquiry odmlHed, that you hove received 01 Million 
.yP?** o^wve named P.O and ihowed that you

dliWbufed 40% to Ihe Infonner. 10% received oi your own there while showed

XS t'HJjTed ab«e'.*^'

V ■

3. ^at Appellant, on receipt of charge sheef/statement of 
dated: 24.10.2023 allegations

i. Preliminary enquiry info the matter conducted by SP Admin' 
Headquarters Peshawar.

ii. Claim of head money submitted by Appellant to CTD Headquarters 
Peshawar alongwilh relevant documents.

III. Standing Operating Procedure (SOP) dated: 2016, 
release of head money / reward money.

IV. Receipts of disbursement of head money amongst the raiding party 
in other regions of CTD Khyber Pakhfunkhwa.

CTD

for fixation /

Appellant, vide letter NO.21308/HM/CTD.
section of teXe LcclSr

‘ Spines
14.12.202310 provide the desired documents through proper channel.

Peshawar directed Appellant, vide letter No.874/HM/CTD, 
aa ed: 11.01.2024, to personally or through his messenger or his relative 
collect the desired documents from the concerned 
working day accordingly.

7. That Appellant, in compliance of directions dated: 11.01.2024 supra went 
from post to pillar ahd exhausted all possible measures to collect the 
desired documents from the concerned quarters but failed SSP CTD 

^eshawar issued letter No.394/EC/CTD/Peshawar-l, dated; 25012024 
vide which Appellant was directed to personally or through his messenger 
collect the desired documents from his office at the earliest and submit 
reply to charge sheet supra to proceed further into the matter.

That Appellant. In compliance of letter dated; 25.01.2024 supra visited 
Sng over the ' '

i. Phofocopiesof complete head money case (21 pages)
ii. Photocopies of SOP 2016 regarding head money (6 pages)

However, rest of the documents I.e.

i. Committee report
ii. Recommendations of the committee
ill. Contingent bill

section on any

AftlJ

8.
i
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iv. Vouchers of head money 
V. Preliminary enquiry with complete documents and 
vi. Other regions (CTD) receipts of head money documents having 

receiving signatures by all relevant officers / officials.

Were not provided, resuitantly appellant preferred application dated;
29 .Ot.2024, Through Proper Channel, 
aforementioned lift over documents.

9. That the Inquiry Officer/SSP CTD Peshawar, instead to provide the requisite 
documents, issued letter No.552*53/SSP Ops, dated: 02.02.2024, vide which ^ 
Appellant was directed to submit reply to the charge sheet supra by '06'f’ 
day of February. 2024 positively.

10. That Appellant approached DIG CTD Peshawar through application 
dated: 06.02.2024 for providing attested copies of the desired documents 
mentioned in preceding Para No,8.

11. That Inquiry Officer/SSP CTD Peshawar warned Appellant, vide letter 
NO.726-30/SSP Ops dated: 12.02.2024 and alleged that he is playing a 
shady role and resorting to delay tactics to avoid the procedure, 
therefore, directed him to be careful in future and submit reply to the 
charge sheet supra within three days positively, irrespective of the fact 
that Appellant was neither provided the requisite documents nor his 
repeated applications were considered.

12. That Appellant approached Additional Inspector General of Police 
Khyber Pakhtunkhwa Peshawar through application dated: 12.02.2024 by 
invoking his jurisdiction under the Right to Information Act, 2013 and 
simultaneously submitted reply dated; 13.02.2024 to the warning letter 
dated: 12.02.2024 supra. It is worth to mention that Additional Inspectpr 
General of Police Peshawar, while considering application dated:

^-.■^.02.2024 ibid, directed Appellant, vide letter No.3033/EC/CTD/HQrs 
dated: 13.02.2024. to appear in Orderly Room / OR on 14.02.2024.

, resuitantly Appellant appeared before Additional Inspector General of'
,, Police and the, date time fixed, hovyever, refused to provide the desired 

documents.

and requested for the

That Appellant left with no other option but to approach Khyber 
Pakhtunkhwa RTt Commission, through complaint, received vide . Diary 
No.12153, dated: 22.02.2024 for appropriate directions to the Inquiry 
Officer/ SSP CTD Peshawar to provide the following documents related to 
the case of Appellant:'

13.

i. Committee Report
ii. Recommendations of committee
iii. Contingent bill
iv. Voucher of head money
V. Audit report forthe year M22
Vi. Preliminary enquiry report conducted by Respondent No.5 

alongwith relevant documents
vii. Head money receiving / receipts of other ranges of CTD Khyber 

Pakhtunkhwa.
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U. That Inquiry Officer/SSP CTD Peshawar directed Appellont, vide Notice • 
N0.824-27/SSP Ops, dated: 22.02.2024. to appeof before him on 
26.02.2024 at 10:00 a.m., resultantty. Appellant attended the office of 
Inquiry Officer/SSP CTD Peshawar, on the lime & date fixed, however, the 
Inquiry Officer Instead to provide the requisite documents, directed 
Appellont to submit written defense to the charge sheet supra, eventually. 
Appellant submitted yet another application dated: 26.02.2024 and 
requested to first provide the requisite documents and thereafter reply to 
the charge sheet would be submilled.

15. That Appellant, keeping in view peculiar facts ond circumstances of the 
cose coupled with strange attitude disployed by Inquiry Officer by way of 
compelling him to submit reply to the charge sheet supra without 
providing the essential documents, approached your esteemed office, 
through application dated: 26.02.2024, for transfer pending departmental 
enquiry outside CTD to an impartial / unbiased Inquiry officer/ 
department, however, regretted vide letter No.387-88/CPO/IAB dated: 
07.03.2024, with the folloMng remarks:

*As enquinr ■* olreody been conducted at CTD and the DSP Asod All Shah 
hot ttfl] not Jolnod that and rather employing delaying taellct. He moy oi 
wQ be dlre^ed to Join Ihe enquiry ptoceedingt vide SSP Operollont CTD 
letter No.624*37/SSP Opt doted: 22X2.2024, to the matter may be 
rtnollzed, pleote.*

16. That Appellont. being aggrieved of the aforementioned inactions of the 
Inquiry Officer/SSP CTD Peshawar, by way of not providing documents 
pertaining to the alleged charges, requested by Appellant through 
numerous applications dated; 26.10.2023. 14.12.2023, 29.01.2024, 
06.02.2024, 26.02.2024, DIG CTD Peshawar, by way of not providing the 
requisite documents requested through application dated; 12.02.2024, KP 
Rn Commission by way of not considering complaint dated: 22.02.2024. 
for issuing appropriate direciions to Inquiry Officer to furnish the requisite 
documents & your esteemed office by regretting application dated: 
26.02.2024, vide order/Ietter dated: 07.03.2024, for transfer of 
depgdmental inquiry in CTD to an impartial Inquiry Officer outside CTO 

•Qftixhad no other efficodous and olternote remedy, approached the 
✓^ori'ble Peshawar High Court, Peshawar through Writ Petition No.l40l-P/ 

2024. with the following proyer:

my
. *11 it therefore, mott humbly ptoyed, that on acceptance ot InslonI Will 

PollHon, Impugned'declilon doled: 07.03.2024 ot Reipondont No.2 may 
bo set aside and, while allowing appllcotlon dated: 24.02.2024 of 
Appellant, appropriate dbectlons may be Issued to Respondent No.2 to 
tronsfer pending depoitmentol enquiry In CTD lo an Impartial enquiry 
offlcor / department, outside CTD Khyber Pakhtunkhwa and Respondent 
No.4 may bo directed le eruute ovoQobiniy of the desired documents 
reflecting from comploint doled: 22.02.2024, so os to enable AppoDont to 
submit repty lo the charge sheet doted: 24.10X023 and to secure Ihe ends ' 
otjustlce.*' •

Which vyas disposed of, vide Judgment doted: 26.03.2024, with the 
following directions:

*We, when confronted leorned counsel lor the PelUlonor wllh Rule 12 ot 
Ihe Khyber Pokhlunkhwo Government Servants (Efficiency and Discipline) 
Rules, 2011 In terms ot which ony documents that reloles lo the merits of 
Ihe Inquiry and Is relevant can be lequtsitlened by Ihe Inquiry Committee 
or Ihe Inquiry Officer os the ease may bo. Ho on giving second thought
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stated that during the course o>. Inquiry, II any document Is required, he 
will submit on application to the Inquiry Oflieer In terms ol the relevant 
rules. The Inquiry Commitlee having the powers ol a Civil Court has ample 
powers to decide the said application and requisition the required 
documents which ore relevant for the purpose ol Inquiry.

The peHtlon Is disposed ol In the obove terms.’

(Copy ol Judgment dated: 26.03.2024 ol the Hon'ble Peshawar High Court, Peshawar 
albn^th memo ol Writ Petition No.1401>P/2024 Is attached as Annexure-A’)

That Appellant approached the Inquiry Officer through application 
dated: 02.04.2024 and requested for providing the desired documents, in ' 
compliance of Judgment doted: 28.03.2024 supra of the Hon’ble 
Peshawar High Court, Peshawar, however, to no avail so far.
(Copy of application dated; 02.04.2024 Is attached as Annexure-8)
That DIG CTO Peshawar, issued final Show Cause Notice No.8769/PA/ 
CTF&EU CTD HQrs dated: 06.05.2024,' operative port whereof is 
reproduced as under:

17.

18.

‘The Enquiry Ofllcer Initiated departmental Inquiry In the mater who 
canted out qn Importlol enquiry, \^hout any favour, collected oil 
evidences and recorded the statement of witnesses In the matter. After 
going through all the available record, you badly failed to defend yourself 
and to produce any evidence in your support. The Inquiry Officer thus 

. found you guilty of the allegations levelled In the charge sheet ond 
recommended you for owarding 'Major Punishment.

The rinding report ol the Inquiry officer are much clear and suttlclenl 
enough lo award you any punishment mentioned In Police Rules-1P75 of 
Khyber Pakhtunkhwa Police (Amended lii 2014) but the undersigned, 
however, give you another last opportunity of personot hearing and 
production ot evidence In your defense proving yourself Innocent In the 
oUegotlons levelled ogolnst you.

By reason of the obove, you appear to be guilty ol misconduct under the 
Police Rules 1975 of the Khyber Pakhtunkhwa (amended in 2015) and thus 

, calls upon you this final Show Cause Notice. You are therefore directed lo 
submit your written reply before the Competent Authority In your defense 
within seven days of the receipt of this final Show Cause Notice foDIng 
which It shall be presumed that you have no defense to put In and In thot 
case ex’parte action shall be taken against you.*

(Copy of final Show Cause Notice dated: 05.05.2024 alongwlth covering letter is 
attached as Annexure -C)

19. That, admittedly. Appellant was not in position of the requisite/essential 
document, therefore, preferred ' yet another application dated: 
08.05.2024, with the following prayer:

*11 is, therefore, most respectfully requested that on occeplance. of Instant 
application, the desired essential documents mentioned In preceding 
pora-2 and findings of final Inquiry report alongwlth ancillary documents / 
evidence, may be provided In compliance of Judgmeirt doted:

' 28.03.2024 supra of the Hon'ble Peshawar High Court, Peshawar, so as to 
enable me / appellant to submit proper reply to the subject mentioned 
finol Show Cause Notice and to avoid untoward situation and further 
compticotlons.’

(Copy of application doted: 08.05.2024, diary number/recelpl alongwilh ^ 
covering letter Is attached as Annexure - D}
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20. That DIG CTD Khyber Pakhlunkhwo Peshawar. Instead to provide the 
requlslte/essentlal documents, proceeded Appellont exparte and 
awarded major punishment ot reduction from substantive rank to lower 
rank, vide Impugned order doted: 16.05.2024, operative whereof Is 
reproduced as under

‘Consoquonl upon locolving onquliy loport. occuiod Officer Asad All 
Shah was served wilh flnol Show Couse Notice In rosponso to which he 
submitted his vnftton explanation In which ho also did not defend himsoll 
but demanded provision of Irretevont documents. In this connection he 
also filed o Writ Potlllon NO.140I-P/2024 before the Hon'ble Peshawar High 
Court, Peshawar, which wos disposed oH accordingly on 26.03.2024. In 
compliance, he already rocelved the documents (or which he hod 
oppllod. He was hoard In OR. His explanation In response to Ihe 
allegations was not satisfactory and ihe aDogatlons of non-payment of 
hood money reward shore lo Ihe members ol raiding party hove boon 
proved.

After completion ol oU the togol requirements and giving patient caring to 
Ihe accused officer acting DSP Asad AH Shah (BPS-U), now DSP SSO KP. he 
hos failed to prove himself Innocent In the Inquiry at hand, keeping In view 
the sufficient eWdence Is avollable ot Ihe Inquiry file In Ihe form ol 
statements ol eleven wttnossos who all hove corroborated the charges 
leveled by ASI Aman Ullah In the statements. Thus the undersigned boing 
tho Competent Authority constrained to oword him major punishment of 
roduetton from substantive rank to lower tank under Rule 5(5) of the 
Khyber Pakhlunkhwo Police Rules, 1f7S and recovery ol Rs. 01 Million be 
made from his GP Fund end further disbursement omongst the Police 
Offlcers/Olficlals who had eltected tho arrest ol head money PO Usman.*

Hence ihe instant appeal.
(Copy of Impugned order doted: 16.05.2024 Is attached as Annexure - E)

21. That Impugned arder dated: 16.05.2024 is against the law, facts and 
motertoi available an'file, hence untenable.

That regular inquiry Into the guilt of Appellant has not been conducted, 
rather Appellant and major punishment of reduction from substantive rank 

. to lower rank alohgwith recovery of Rupees 1 million has been imposed 
■ upon him, which has coused grave miscarriage of justice.

25. - That Ihe entire departmental proceedings have unilaterally been carried 
out, neither statements of the so-called eleven witnesses were recorded in

_ preserice of Appellant nor he was allowed to cross examine them norhe . -
7/5/ confronted with the so-called v^tnesses/documentary evidence, •

hence has been condemned unheard, which attracts the doctrine of 
audi alteram partem.

22.

That Appellant has neither been treated in accordance with law nor has 
been provided equal protection of law, enshrined In Articles 4 & 10-A of 
the Constitution of Islamic Republic of Pakistan, 1973.

That, admittedly, Appellant is performing duties as DSP in 8PS-17 and in 
Schedule-t of the Police Rules, 1975 (with amendments In 2014), Ihe 
Competent Authority to award major punishment I.e. reduction from 
substantive rank to tower rank, to Appellant, as your esteemed office/ Ihe 
worthy PPO Khyber Pakhtunkhwa, but astonishingly the impugned order 
hos been Issued by DIG (Imran Shahid BPS-19) CTD Peshawar, thus acted 
without jurisdiction which makes the impugned order coram non judice, 
hence nullity in the eye of law.

24.

25.
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26. That Appellant served the KP Police Department for more than 18 yeors 
and never been involved in any type of non-professional activities rather 
he enjoying excellent reputation in the department, however, he has 
been subject to unprecedented abuse of authority, for ulterior motives. 
and malaflde intentions, hence Indulgence of your esteemed office rs ' '
solicited for smooth administration of Justice.

27. That any other grounds/documentary evidence, with the permission of 
your esteemed office, will be taken/produced at the time of personal 
hearing, if granted.

It Is therefore, most humbty prayed, that on acceptance of instant 
Deportmental Appeal, order doted: 16.05.2024 of the Deputy Inspector 
General of Police, CTD Khyber Pakhtunkhwa Peshawar may be declared 
as illegal, unlawful, without lawful authority, void ab-inItio, 
judlce and of no legal effect, hence be set at naught and Appellant may 
be exonerated from the charges leveled against him, so as to secure the 

■ ends of justice and equity.

I

coram non

APPELLANT

Syed All Shah
Deputy Supcriniondoni ot Pofica (Socutty) 
RWCF Proleel. SSU {CPEC}. Khytwf' 
Pokhlunkhwo Wcnok Remodcbig Conol 
System Prelect Matasul Tribot District Uiybct.

Asad All Sh<

Doted: 22.05.2024
. ** .

V
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